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	Soit f la fonction définie sur l’intervalle I = [(2 ; 4 ] par f(x) = (x3 + 3x2 + 6.�	Soit (C) la représentation graphique de f dans un repère orthogonal � INCORPORER Equation.2  ���.��


	1) Centre de symétrie de (C).��		Montrer que la courbe (C) a pour centre de symétrie le point E( 1 ; 8 ).���	2) Etude des variations de f.��		a) Calculer la dérivée f '(x), étudier son signe.��		b) Réaliser le tableau des variations de f sur I.���	3) Tracé du graphique.�		Tracer (C) dans le repère � INCORPORER Equation.2  ���. Unités: 2 cm en abscisses et 5 mm en ordonnées.���	4) Résolution de l'équation f(x) = 0 pour x(I.��		a) Montrer à l'aide des variations de f, que l'équation f(x) = 0 ne possède pas de solution sur l’intervalle [(2 ; 3 ].��		b) Montrer à l'aide du théorème des valeurs intermédiaires, que l'équation f(x) = 0 possède une solution unique (([ 3 ; 4 ].��		c) Donner une approximation décimale de ( à 10(3 près.���	5) Etude de l'équation f(x) = p où p([ 6 ; 10 ] et des bijections associées à ces équations.��		a) En utilisant le théorème des valeurs intermédiaires, démontrer que, pour tout p([ 6 ; 10 ], l’équation f(x) = p possède:�			( une solution unique a([(1 ; 0 ].�			( une solution unique b([ 0 ; 2 ].�			( une solution unique c([ 2 ; 3 ].��		b) Traduire les phrases de la question a) en utilisant la notion de bijection.��		c) Déduire de la question a), que:�			( Pour tout p(] 6 ; 10 [, l’équation f(x) = p possède trois solutions dans I.�			( Pour p = 6 ou p = 10, l’équation f(x) = p possède deux solutions dans I.��		d) Montrer que la lecture graphique confirme les résultats de la question c) et compléter gra�phiquement la résolution de l’équation f(x) = p pour p < 6 , ainsi que pour p > 10.���
	6) Etude de la tangente (T) en E à la courbe (C). Position relative de (C) et (T).��		a) Soit (T) la tangente à (C) en E. Montrer que l’équation réduite de (T) est: y = 3x + 5. Tracer (T) sur le dessin.��		b) Soient M et N deux points de même abscisse x(I, tels que: M((T) et N((C).�	On note d(x) = f(x) ( ( 3x + 5 ).�	Montrer que � INCORPORER Equation.2  ���.�	Donner une interprétation graphique du réel d(x).�	Expliquer pourquoi la position relative de (C) et de (T) dépend du signe du nombre réel d(x).��		c) Montrer que d(x) possède une racine « évidente ».�	En déduire la forme factorisée de d(x), puis le signe de d(x) selon les valeurs de x(I.��		d) Conclure en précisant sur quels intervalles (C) est au-dessus ou au-dessous de (T).��


	7) Comparaison de (T) avec les autres tangentes à (C).��		Démontrer que, parmi toutes les tangentes à la courbe (C), (T) est celle qui possède le plus grand coefficient directeur.���	8) Etude des points d'intersection de (C) avec des droites passant par E.��	A tout nombre réel m, on associe la droite (Dm) de coefficient directeur m et passant par le point E.��		a) Pour tout réel m, déterminer l’équation réduite de (Dm).��		b) Montrer que les abscisses x des points d’intersection de (Dm) et de (C) sont les solutions dans I de l’équation: (x ( 1) (x2 ( 2x + m ( 2) = 0.��		c) En déduire que:�			( Si m ( 3, la droite (Dm) et la courbe (C) ont un seul point d'intersection: E.�			( Si (6 ( m ( 3 , la droite (Dm) et la courbe (C) sont sécantes en E et en deux autres points A et B dont on donnera les abscisses en fonction de m.�			( Si m < (6, la droite (Dm) et la courbe (C) ont un seul point d'inter
